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高一生物周测试卷（必修2）
第Ⅰ卷

一、选择题（共23个小题，每题2分）

1．下列各组中不属于相对性状的是（  ）
A．水稻早熟和晚熟                 B．豌豆的紫花和红花

C．小麦的抗病和易感染疾病         D．绵羊的长毛和细毛 

2．下列属于等位基因的是（   ）

A. A与b          B. Y与y         C. E与E             D. f与f

3．一只白色公羊和一只白色母羊生下一只黑色公羊。假如再生一只小羊，该羊是黑色的概率为（   ）
A、1/8            B、1/6           C、1/4               D、1/2
4．母马的体细胞有染色体64条，公驴的体细胞有染色体62条。母马与公驴杂交的后代骡的体细胞染色体数为（    ）

A、61            B、62            C、63                D、64

5．桃果实表面光滑对有毛为显性，在毛桃的植株上授以纯合光桃的花粉，该雌蕊发育成的果实应为（    ）

A、毛桃          B、光桃         C、1/3概率为毛桃      D、1/3概率为光桃

6．下列叙述正确的是（    ）

A、纯合子测交后代都是纯合子     B、纯合子自交后代都是纯合子

C、杂合子自交后代都是杂合子     D、杂合子测交后代都是杂合子

7．下列各项应采取的分配实验方法分别是（    ）                        
①鉴别一只白兔是否是纯合体
②鉴别一对相对性状的显性和隐性
③不断提高小麦抗病的品种的纯度
A．杂交、测交、自交             B．测交、杂交、自交

C．杂交、自交、测交             D．自交、测交、杂交

8．下图是某白化病家族的遗传系谱，请推测Ⅱ—2与Ⅱ—3这对夫妇生白化病孩子的几率是（    ）

     
[image: image7.wmf]
A．1/9


 B．1/4


 C．1/36


D．1/18

9．基因型为AABBCC与aaBBcc的小麦进行杂交，这三对等位基因分别位于非同源染色体上，F1杂种形成的配子种类数和F2的基因型种类数分别是（  ）    

   A、4和9      B、4和27       C、8和27      D、32和81
10．具独立遗传的两对基因的两个杂合体杂交，子代只有一种表现型，那么这两个亲本的基因型为（    ）
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A．aaBb×AABb
                 B．AaBB×AABb    

   C．AaBb×AABb
                 D．AaBB×aaBb

11．右图为某高等哺乳动物的一个细胞示意图，该细胞属于（   ）
A．卵原细胞

        B．初级卵母细胞


C．第一极体

        D．卵细胞
12．人的精子中有23条染色体，则人的神经细胞、初级精母细胞、卵细胞中分别有染色体多少条（   ）

A、46、23、23    B、46、46、23     C、0、46、0     D、0、46、23

13．某种哺乳动物的直毛（B）对卷毛（b）为显性，黑色（C）对白色（c）为显性（这两对基因分别位于不同对的同源染色体上）。基因型为BbCc的个体与“个体X”交配，子代的表现型有：直毛黑色、卷毛黑色、直毛白色、卷毛白色，它们之间的比为3∶3∶1∶1。“个体X”的基因型为（　　） 

A．BbCc          B．Bbcc          C．bbCc           D．bb
14．已知小麦抗锈病是由显性基因控制，让一株杂合子小麦自交得F1，淘汰掉其中不抗锈病的植株后，再自交得F2，从理论上计算，F2中不抗锈病占植株总数的（  ）      

    A、1/4          B、 1/6         C、 1/8        D、1/16

15．水稻的非糯性对糯性为显性，将纯非糯性品种与糯性品种杂交得F1，取F1的花粉用碘液染色；凡非糯性花粉呈蓝色，糯性花粉呈棕红色，在显微镜下观察这两种花粉的微粒，非糯性与糯性的比例为（  ）

A、1:1             B、1:2           C、 2:1             D、不成比例

16．基因型为AaBbCcDd和AABbCcDd的向日葵杂交，按自由组合定律，后代中基因为AABBCcdd的个体所占的比例为（  ）
A．1/8             B．1/6            C．1/32             D．1/64
17.孟德尔的遗传规律不适用于细菌等单细胞生物，其主要原因是：细菌等单细胞生物

A.遗传物质不是DNA                  B.遗传物质不在染色体上  
C.一般进行无性生殖                  D.无细胞核

18．黄色皱粒（YYrr）与绿色圆粒（yyRR）的豌豆亲本杂交，F1植株自花传粉，从F1植株上所结的种子中任取1粒绿色圆粒和1粒绿色皱粒的种子，这两粒种子都是纯合体的概率为（  ）

A、1/3

      B、1/4

     C、1/9
     
  D、1/16

19．调查发现人群中夫妇双方均表现正常也能生出白化病患儿。研究表明白化病由一对等位基因控制。判断下列有关白化病遗传的叙述，错误的是（  ）
    A、致病基因是隐性基因    

B、如果夫妇双方都是携带者，他们生出白化病患儿的概率是1／4

    C、如果夫妇一方是白化病患者，他们所生表现正常的子女一定是携带者
    D、白化病患者与表现正常的人结婚，所生子女表现正常的概率是1

20．基因型为Bb的动物，在其精子形成过程中，基因B与B、b与b和B与b的分开，分别发生在（  ）

①精原细胞形成初级精母细胞  ②初级精母细胞形成次级精母细胞  ③次级精母细胞形成精细胞  ④精细胞变形成为精子

A.①②③


   B.③③②


C.②②②


D.②③④

21．正常进行分裂的细胞，同源染色体、染色单体、染色体、DNA分子之比0∶0∶1∶1，则该细胞所处的时期是（  ）

A.有丝分裂中期





B.减数第一次分裂末期

C.有丝分裂后期





D.减数第二次分裂后期

22．下列各图中一定是减数分裂的是（    ）     

[image: image2.png]




A．①    B．①②    C．①②④    D．①②③④
23．按自由组合定律遗传，能产生四种类型配子的基因型是 

A．YyRR

    B．Aabb           C．BbDdEe
       D．MmNnPP
第Ⅱ卷

二．非选择题（共54分）

24．（12）黄色圆粒豌豆和绿色圆粒豌豆杂交，对其子代表现型按每对相对性状进行统计，结果如下图所示。请问杂交后代中：

[image: image4.bmp]（1）实验中手所用亲本的基因型为                。

（2）各种子代表现型及其在总数中所占的比例是         。

（3）能真实遗传的占总数的       ，后代个体中自交能产生性状分离的占      。

（4）表现型中重组类型所占的比例为      。重组类型中能作为品种保留下来的占        。

[image: image5.bmp]25．(16分)右图是某动物的细胞在精子形成过程中的两个时期的模式图,据图回答下列问题:
（1）A图表示         细胞，判断依据是                  。图A细胞再经过一次分裂后形成的细胞叫        。

（2）B图表示         细胞,其中含个     四分体。图B细胞分裂完成后产生的子细胞有染色体       条。

（3）比较可知，A图中的染色体、DNA的数目是B图中的             
（4）B图中非同源染色体将会              ，这是基因自由组合规律的细胞学基础

[image: image6.bmp]26．（16分）下图是经减数分裂形成的1个卵细胞和3个极体的示意图，请据图回答下
列问题：

（1）此分裂过程中，细胞连续分裂      次，染色体（DNA）复制        次，复制发生的时期在                 。

（2）上图四分体时期的细胞中有      对同源染色体，     条姐妹染色体，     个DNA分子。

（3）卵原细胞中有     条姐妹染色单体，     个DNA分子。

27．(10分)右图为某家族白化病（皮肤中无黑色素）的遗传系谱，请据图回答（相关的遗传基因用A、a表示）
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（1）该病是由

性基因控制的。
（2）Ⅰ3和Ⅰ4都是正常，但他们有一儿子为白化病患者，这种现象在遗传学上称为

（3）Ⅱ3的可能基因型是

   
 ,她是杂合体的机率是
    
。

（4）Ⅲ 是白化病的概率是（  ）

A、1/2    B、2/3      C、1/4     D、1/9
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24．（1）                      。           
   （2）                    。
（3）              ，               。
（4）             ，             。  

25．（1）                ，               ，                  。   

   （2）               ，               ，                 。

   （3）                 。

   （4）                       。  
26．（1）            ，          ，                        。 
   （2）          ，           ，              。 
   （3）               ，                。 
27．（1）               。     
（2）                   。  
   （3）                    ，                   。

  （4）                      。                
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24．（1）  YyRr        yyRr              。           

   （2）黄色圆粒：绿色圆粒：黄色皱粒：绿色皱粒=3：3：1：1 。
（3）    1/4          ，      3/4         。

（4）     1/4        ，     1/8        。  

25．（1）   次级精母        ， 无同源染色体  ，  精细胞    。   

   （2）      初级精母    ，   2        ，        2      。

   （3）       1/2          。

   （4）  自由组合       。  

26．（1）     2       ，     1     ，  减数第一次分裂间期      。 

   （2）     2     ，      8     ，      8        。 

   （3）     0          ，     4           。 

27．（1）      隐         。     

（2）     性状分离        。  

   （3）      AA或Aa              ，     2/3              。

  （4）        D              。             
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